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ВСТУП 

Сучасна освіта спирається на вчителя, оскільки школа більше не є 

надавачем лише знань. Сучасну школу можна порівняти з інноваційною 

лабораторією, в якій старші та молодші колеги, вчителі та учні, разом 

вивчають навколишні процеси, займаються творчим та науковим пошуком, 

відкриваючи спільно нові знання. Особливо це стосується інформатики як 

навчального предмету, який у сучасному освітньому просторі постійно 

розвивається та набуває і продовжує набувати нового змісту. Сьогодні урок 

інформатики не зводиться лише до вивчення того, як працювати на 

комп’ютері. Інформатика сьогодні поєднує різні галузі (технології, 

робототехніки та обробки інформації), що спричинює неоднозначність у 

трактуванні тем чи обсягах їх вивчення в межах шкільного навчання.  

Серед визначальних характеристик інформатики в школі слід відзначити 

не лише динамічність її змісту, а й відсутність загальноприйнятого серед 

вчителів розуміння інформатики як науки і як навчального предмета, 

розмаїття орієнтацій в чинних програмах і підручниках, тенденції до зниження 

віку навчання інформатики, сприйняття комп’ютера як об’єкта вивчення і 

одночасно як засобу навчання тощо. Усі згадані тренди певним чином можуть 

бути враховані й упорядковані з використанням наявної нормативної бази. 

Тому актуальною проблемою, яка потребує свого вирішення, є систематизація 

нормативних документів, якими варто керуватися вчителю інформатики при 

здійсненні власної професійної діяльності.  

Об’єкт дослідження: нормативна база для організації освітнього процесу 

в закладах загальної середньої освіти  

Предмет дослідження: нормативна база діяльності вчителя інформатики 

в закладах загальної середньої освіти 

Мета дослідження: схарактеризувати нормативну базу діяльності 

вчителя інформатики в закладах загальної середньої освіти. 
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Поставлена мета дослідження обумовила вирішення низки завдань: 

1) описати загальну нормативну базу діяльності вчителя в правовому 

полі України; 

2) уточнити вимоги до організації роботи кабінету інформатики як 

місця професійної діяльності вчителя інформатики; 

3) схарактеризувати вимоги до підготовленості вчителя інформатики 

для якісного супроводу процесу навчання інформатики в ЗЗСО; 

4) визначити цифрові інструменти для супроводу професійної 

діяльності вчителя інформатики. 

Для досягнення мети використано низку методів дослідження:  

теоретичні – аналіз і систематизація для виявлення та опису нормативної 

бази діяльності вчителя в правовому полі України; аналіз для уточнення вимог 

до організації роботи кабінету інформатики як місця професійної діяльності 

вчителя інформатики; зіставлення освітньо-професійних програм та переліку 

результатів навчання і загальних та спеціальних компетентностей для 

виявлення результатів підготовленості вчителів інформатики згідно з 

нормативними документами; контент-аналіз цифрових інструментів для 

організації електронного нормативного супроводу навчання інформатики;  

емпіричні – моніторинг освітньо-професійних програм підготовки 

вчителів інформатики у ЗВО України; опитування працюючих учителів 

інформатики щодо їх відношення до запроваджених новацій (НУШ). 

Практична значущість дослідження полягає у систематизації 

нормативних документів діяльності вчителя інформатики та зосередженні їх в 

одному місці задля зручного використання у подальшій професійній діяльності.  

Апробація матеріалів дослідження здійснювалася на наукових заходах 

різних рівнів, серед яких: XV Міжнародна науково-практична конференція 

«Інформаційні технології та автоматизація» (20-21 жовтня 2022 р., м. Одеса) [8], 

стаття [7] та на онлайн-семінарі Лабораторії використання ІТ в освіті 

(29 вересня 2022 року).  
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Структура та обсяг роботи. Кваліфікаційна робота складається зі 

вступу, трьох розділів, загальних висновків та списку використаних джерел. 

У першому розділі «Нормативна база діяльності школи (ЗЗСО)» 

висвітлено особливості впровадження ідеї НУШ та діяльність вчителя в умовах 

НУШ. Схарактеризовано організацію роботи кабінету інформатики, вимоги до 

кабінету інформатики та до його технічного оснащення (персональні 

комп’ютери та програмне забезпечення). 

У другому розділі «Унормовані вимоги до результатів підготовки вчителя 

інформатики» проведено короткий аналіз вимог професійного стандарту 

вчителя і схарактеризовано вимоги до результатів професійної підготовки 

вчителя інформатики в освітньо-професійних програмах. 

У третьому розділі «Нормативні документи в професійній діяльності 

вчителя інформатики на рівні закладу освіти» подано вимоги до супроводу 

освітньої діяльності вчителя інформатики та ведення ними нормативної 

документації, у т.ч. в електронному форматі. 

Загальний обсяг роботи 51 сторінка основного тексту. Список 

використаних джерел включає 52 одиниці. Робота містить 23 рисунка та 

5 таблиць. 

Робота буде цікавою працюючим і майбутнім учителям інформатики, які 

послуговуються нормативними документами для успішної професійної 

діяльності. 
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ВИСНОВКИ 

В роботі за результатами аналізу і систематизації нормативних 

документів в галузі організації і супроводу освітньої діяльності в правовому 

полі України схарактеризовано нормативну базу діяльності вчителя 

інформатики в закладах загальної середньої освіти. 

Проведене дослідження засвідчує досягнення мети, вирішення 

поставлених завдань та уможливлює такі висновки. 

1. Описано загальну нормативну базу діяльності вчителя в правовому полі 

України. Зокрема, встановлено, що реформування середньої освіти до формату 

НУШ передбачало модернізацію та затвердження низки документів, якими 

сьогодні керуються всі освітні установи середньої ланки освіти. До таких 

відносять: Закон України «Про освіту», Закон України «Про загальну середню 

освіту», Концепцію Нової української школи,  інші документи, серед яких 

«Рекомендації Європейського Парламенту та Ради Європи щодо формування 

ключових компетентностей освіти впродовж життя». Організація навчання 

ґрунтується на загальній нормативно-правовій базі, офіційній документації 

кабінету інформатики, санітарно-гігієнічних вимогах, техніці безпеки та 

охороні праці, навчально-методичному забезпеченні кабінету інформатики.  

2. Уточнено вимоги до організації роботи кабінету інформатики як місця 

професійної діяльності вчителя інформатики. Такі вимоги визначені Наказом 

Міністерства охорони здоров’я України №2205 від 25 вересня 2020 “Про 

затвердження Санітарного регламенту для закладів загальної середньої 

освіти” та Типовим переліком комп’ютерного обладнання для закладів 

дошкільної, загальної середньої та професійної (професійно-технічної) освіти 

(Наказ МОНУ від 02 листопада 2017 року №1440) зі змінами (Наказ 

Міністерства освіти і науки України від 27 квітня 2021 року № 458) 

3. Схарактеризовано вимоги до підготовленості вчителя інформатики для 

якісного супроводу процесу навчання інформатики в ЗЗСО. Результати 

підготовки обумовлені вимогами до рівня підготовленості вчителя загалом, які 
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зафіксовані у Професійному стандарті вчителя ЗЗСО та Державному стандарті 

освіти, який поширюється на учнів.  

4. Визначено цифрові інструменти для супроводу професійної діяльності 

вчителя інформатики. Встановлено, що до шкільної документації, яку веде 

вчитель, відносяться: навчальна програма, календарно-тематичне планування, 

конспект уроку, класний журнал, учнівські зошити, звіти, документи кабінету, 

документи методичного об’єднання. При цьому перехід на електронне 

ведення документації вже зараз передбачає використання вчителями різних 

цифрових інструментів, серед яких: Microsoft Word та Excel, Електронний 

журнал в Google Classroom, Система «Electronic Journal», Портал «Нові 

Знання», Освітній портал «Класна оцінка». 

Проведене дослідження не вичерпує всіх проблем і відкриває перспективи 

для досліджень у таких напрямах: нормативна підтримка електронного 

навчання; нормативний супровід дистанційного навчання; нормативна база 

супроводу інклюзивного навчання інформатики; нормативний супровід 

неформальної та інформальної освіти в галузі ІТ. 
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ДОДАТКИ 

 

ДОДАТОК А 

 

10 КЛЮЧОВИХ КОМПЕТЕНТНОСТЕЙ 

НОВОЇ УКРАЇНСЬКОЇ ШКОЛИ 

Спілкування державною (і рідною у разі 

відмінності) мовами. Це вміння усно і 

письмово висловлювати й тлумачити 

поняття, думки, почуття, факти та погляди 

(через слухання, говоріння, читання, 

письмо, застосування мультимедійних 

засобів). Здатність реагувати мовними 

засобами на повний спектр соціальних і 

культурних явищ – у навчанні, на роботі, 

вдома, у вільний час. Усвідомлення ролі 

ефективного спілкування. 

Основні компетентності у природничих 

науках і технологіях. Наукове розумін- ня 

природи і сучасних технологій, а також 

здатність застосовувати його в практичній 

діяльності. Уміння застосовувати науковий 

метод, спостерігати, аналізувати, 

формулювати гіпотези, збирати дані, 

проводити експерименти, аналізувати 

результати. 

Спілкування іноземними мовами. 

Уміння належно розуміти висловлене 

іноземною мовою, усно і письмово 

висловлювати і тлумачити поняття, думки, 

почуття, факти та погляди (через слухання, 

говоріння, читання і письмо) у широкому 

діапазоні соціальних і культурних 

контекстів. Уміння посередницької 

діяльності та міжкультурного спілкування. 

Інформаційно-цифрова компетентність 

передбачає впевнене, а водночас критичне 

застосування інформаційнокомунікаційних 

технологій (ІКТ) для створення, пошуку, 

обробки, обміну інформацією на роботі, в 

публічному просторі та приватному 

спілкуванні. Інформаційна й медіа-

грамотність, основи програмування, 

алгоритмічне мислення, робота з базами 

даних, навички безпеки в інтернеті та 

кібербезпеці. Розуміння етики роботи з 

інформацією (авторське право, 

інтелектуальна власність тощо). 

Математична компетентність. Культура 

логічного і алгоритмічного мислення. 

Уміння застосовувати математичні 

(числові та геометричні) методи для 

вирішення прикладних завдань у різних 

сферах діяльності. Здатність до розуміння і 

використання простих математичних 

моделей. Уміння будувати такі моделі для 

вирішення проблем. 

Уміння вчитися впродовж життя. 

Здатність до пошуку та засвоєння нових 

знань, набуття нових вмінь і навичок, 

організації навчального процесу (власного і 

колективного), зокрема через ефективне 

керування ресурсами та інформаційними 

потоками, вміння визначати навчальні цілі 

та способи їх досягнення, вибудовувати 

свою освітньо-професійну траєкторію, 

оцінювати власні результати навчання, 

навчатися впродовж життя. 
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Ініціативність і підприємливість. Уміння 

генерувати нові ідеї й ініціативи та 

втілювати їх у життя з метою підвищення 

як власного соціального статусу та 

добробуту, так і розвитку суспільства і 

держави. Вміння раціонально вести себе як 

споживач, ефективно використовувати 

індивідуальні заощадження, приймати 

доцільні рішення у сфері зайнятості, 

фінансів тощо. 

Обізнаність та самовираження у сфері 

культури. Здатність розуміти твори 

мистецтва, формувати власні мистецькі 

смаки, самостійно виражати ідеї, досвід та 

почуття за допомогою мистецтва. Ця 

компетентність передбачає глибоке 

розуміння власної національної 

ідентичності як підґрунтя відкритого 

ставлення та поваги до розмаїття 

культурного вираження інших. 

Соціальна та громадянська 

компетентності. Усі форми поведінки, які 

потрібні для ефективної та конструктивної 

участі у громадському житті, в сім’ї, на 

роботі. Уміння працювати з іншими на 

результат, попереджати і розв’язувати 

конфлікти, досягати компромісів. Повага 

до закону, дотримання прав людини і 

підтримка соціокультурного різноманіття. 

Екологічна грамотність і здорове життя. 

Уміння розумно та раціонально 

користуватися природними ресурсами в 

рамках сталого розвитку, усвідомлення 

ролі навколишнього середовища для життя 

і здоров’я людини, здатність і бажання 

дотримуватися здорового способу життя. 
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ДОДАТОК Б 

 

КОМПЛЕКСИ ВПРАВ 

з рухової активності та комплекс вправ гімнастики для очей. 

Додаток до Санітарного регламенту для закладів загальної середньої 

освіти (пункт 22 розділу III) 

 

I. Комплекс вправ гімнастики для очей 

1. Швидко покліпати очима, заплющити очі та посидіти спокійно, 

повільно рахуючи до 5. Повторити 4-5 разів. 

2. Міцно заплющити очі (рахуючи до 3), розплющити очі та подивитися 

вдалечінь, рахуючи до 5. Повторити 4-5 разів. 

3. Витягнути праву руку вперед. Стежити очима, не повертаючи голови, 

за повільними рухами вліво і вправо, вгору і вниз вказівного пальця 

витягнутої руки. Повторити 4 - 5 разів. 

4. Подивитися на вказівний палець витягнутої руки на рахунок 1- 4, потім 

перенести погляд вдалечінь на рахунок 1-6. Повторити 4-5 разів. 

У середньому темпі проробити 3-4 кругових рухів очима в правий бік, 

стільки ж само у лівий бік. Розслабивши очні м’язи, подивитися вдалечінь - 

на рахунок 1 - 6. Повторити 1 - 2 рази. 

II. Примірний комплекс вправ з рухової активності (РА) 

РА для покращення мозкового кровообігу 

1. Вихідне положення (в. п.) - сидячи на стільці, 1 - 2 - відвести голову 

назад і плавно нахилити назад, 3 - 4 - голову нахилити вперед, плечі не 

піднімати. Повторити 4 - 6 разів. Темп повільний. 

2. В. п. - сидячи, руки на поясі, 1 - поворот голови направо, 2 - в. п., 3 - 

поворот голови наліво, 4 - в. п. Повторити 6 - 8 разів. Темп повільний. 

3. В. п. - стоячи або сидячи, руки на поясі, 1 - махом ліву руку занести 

через праве плече, голову повернути наліво, 2 - в. п., 3 - 4 - теж правою 

рукою. Повторити 4 - 6 разів. Темп повільний. 
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РА для зняття стомлення з плечового поясу та рук 

1. В. п. - стоячи або сидячи, руки на поясі, 1 - праву руку вперед, ліву 

вгору, 2 - перемінити положення рук. Повторити 3 - 4 рази, потім 

розслаблено опустити вниз і потрясти кистями, голову нахилити 

вперед. Темп середній. 

2. В. п. - стоячи або сидячи, кисті тильним боком на поясі, 1 - 2 - звести 

лікті вперед, голову нахилити вперед, 3 - 4 - лікті назад, прогнутися. 

Повторити 6 - 8 разів, потім руки вниз і потрясти розслаблено. Темп 

повільний. 

3. В. п. - сидячи, руки вгору, 1 зжати кисті в кулак, 2 - розжати кисті. 

Повторити 6 - 8 разів, потім руки розслаблено опустити вниз і потрясти 

кистями. Темп середній. 

РА для зняття стомлення з тулуба 

1. В. п. - стійка ноги нарізно, руки за голову, 1 - різко повернути таз 

направо, 2 - різко повернути таз наліво. Під час поворотів плечовий 

пояс оставити нерухомим. Повторити 6 - 8 разів. Темп середній. 

2. В. п. - стійка ноги нарізно, руки за голову, 1 - 3 - кругові рухи тазом в 

один бік, 4 - 6 - теж у інший бік, 7 - 8 - руки вниз і розслаблено 

потрясти кистями. Повторити 4 - 6 разів. Темп середній. 

3. В. п. - стійка ноги нарізно, 1 - 2 - нахил вперед, права рука сковзає 

вздовж ноги вниз, ліва, згинаючись, вздовж тіла вгору, 3 - 4 - в. п., 5 - 8 

- теж в інший бік. Повторити 6 - 8 разів. Темп середній. 

РА загального впливу комплектуються з вправ для різних груп м’язів з 

урахуванням їх напруження в процесі діяльності. 

Комплекс вправ РА для молодших школярів на навчальних заняттях з 

елементами письма 

1. Вправа для покращення мозкового кровообігу. В. п. - сидячи, руки на 

поясі. 1 - поворот голови направо, 2 - в. п., 3 - поворот голови наліво, 4 

- в. п., 5 - плавно нахилити голову назад, 6 - в. п., 7 - голову нахилити 

вперед. Повторити 4 - 6 разів. Темп повільний. 

2. Вправа для зняття стомлення з мілких м’язів кисті. В. п. - сидячи, руки 

підняти вгору, 1 - стиснути кисті в кулак, 2 - розтиснути кисті. 

Повторити 6 - 8 разів, потім руки розслаблено опустити вниз і потрясти 

кистями. Темп середній. 
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3. Вправа для зняття стомлення з м’язів тулуба. В. п. - стійка ноги 

нарізно, руки за голову, 1 - різко повернути таз направо, 2 - різко 

повернути таз наліво. Під час поворотів плечовий пояс оставити 

нерухомим. Повторити 4 - 6 разів. Темп середній. 

4. Вправа для мобілізації уваги. В. п. - стоячи, руки вздовж тулуба, 1 - 

праву руку на пояс, 2 - ліву руку на пояс, 3 - праву руку на плече, 4 - 

ліву руку на плече, 5 - праву руку вгору, 6 - ліву руку вгору, 7 - 8 - 

хлопки руками над головою, 9 - опустити ліву руку на плече, 10 - праву 

руку на плече, 11 - ліву руку на пояс, 12 - праву руку на пояс, 13 - 14 - 

хлопки руками по стегнах. Повторити 4 - 6 разів. Темп - 1 раз 

повільний, 2 - 3 рази - середній, 4 - 5 - швидкий, 6 - повільний. 
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ДОДАТОК В 

Професійні компетентності педагогічних працівників відповідно 

до кваліфікаційних категорій 

 

Професійна 

компетентність 

Спеціаліст ІІ категорія І категорія Вища категорія 

А1. Мовно-

комунікативна 

компетентність 

А11 Здатність до 

спілкування 

державною мовою 

А12.Здатність до 

спілкування 

іноземною мовою 

(за потреби) 

А13 Здатність 

розвивати мовно-

комунікативну 

компетентність в 

учнів 

Здійснює 

професійну усну та 

письмову 

комунікацію, 

правильно 

вживаючи 

значення термінів 

 

Навчає доступною 

для учнів мовою. 

Слугує зразком 

для учнів у 

правильності 

зв’язного 

мовлення та 

письмовому 

оформленні 

завдань.  

 

Вичерпно, чітко та 

правильно 

відповідає на 

запитання учнів 

про різні аспекти 

навчального 

матеріалу 

Комунікує у 

професійному 

колі на 

професійні теми 

 

Застосовує 

прийоми 

збагачення 

усного й 

писемного 

мовлення учнів, 

відповідно до 

конкретної теми 

чи певного 

мовного рівня 

 

 

 

 

Вільно спілкується на 

професійну 

тематику, 

використовуючи 

сучасну 

термінологію та 

систему понять 

 

Майстерно 

використовує мовні 

засоби для пояснення 

учням матеріалу, 

постановки 

проблемних питань, 

відповідей на 

питання 

 

 

Має власний стиль 

усної та письмової 

комунікації, який 

застосовує у 

спілкуванні з 

колегами та учнями 

 

Застосовує мову та 

мовні засоби як 

інструмент 

мотивації та 

натхнення учнів до 

пізнання  

 

 

 

 

 

 

Учитель, який не викладає іноземну мову 

Розуміє одну з іноземних мов, за потреби підтримує діалог, відповідає на запитання 

в простих комунікаційних ситуаціях 

 

Учитель іноземної мови має рівень B2/C1 відповідно до Загальноєвропейських 

Рекомендацій з мовної освіти.  

А2. 

 Предметн

а компетентність 

 

А21. Здатність до 

використання 

предметних знань 

в освітньому 

процесі 

А22. Здатність до 

інтеграції 

предметних знань 

з різних освітніх 

галузей 

А23. Здатність до 

добору й 

застосування 

доцільних форм, 

методів, 

технологій та 

Творчо добирає 

навчальний 

матеріал і 

термінологію 

відповідно до 

вимог Державного 

стандарту, рівня 

знань і умінь учнів 

та типу уроку 

 

Передбачає 

можливі 

проблеми, з якими 

учні можуть 

зіткнутися на 

уроці.  

Використовує 

широкий діапазон 

прийомів, щоб 

скерувати учнів на 

Добре розуміє 

аспекти 

навчального 

предмета 

(інтегрованого 

курсу)  

 

Надає точну і 

відповідну 

інформацію про 

основні 

поняття, вміння 

та навички.  

 

Використовує 

різні підходи до 

подачі 

навчального 

матеріалу задля 

допомоги учням 

Демонструє 

академічні знання 

предмета і вміння 

трансформувати їх в 

різні форми.  

 

Обмінюється з 

іншими вчителями 

знаннями предмета і 

досвідом 

застосування цих 

знань на практиці.  

Підтримує учнів у 

їхньому власному 

процесі аналізу і 

дослідження понять 

та умінь.  

Виявляє високий 

рівень творчості, 

майстерності у 

Має поглиблені 

знання з предмету, 

сформовані на 

основі сучасних 

наукових здобутків 

 

Консультує інших 

вчителів з 

предметних знань 

та їх методики 

викладання 

предмету. 

 

Створює умови для 

поглибленого 

вивчення 

навчальних 

предметів 

(інтегрованих 

курсів) учнями, 
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засобів навчання пошук відповідей 

на власні 

запитання та 

виправлення своїх 

помилок.  

 

Використовує 

міжпредметні 

зв’язки у 

викладанні 

навчальних 

предметів. 

 

Слідкує за змінами 

та новаціями з 

предмета та 

методики його 

викладання.  

 

Розширює власний 

діапазон 

навчальних 

прийомів шляхом 

спостереження за 

ходом уроків 

колег. 

в його 

опануванні та 

практичному 

застосуванні.  

 

Застосовує різні 

види інтеграції 

під час 

підготовки до 

проведення 

навчальних 

занять 

 

Аналізує 

складні поняття, 

використовуюч

и довідкові 

матеріали, для 

навчання учнів 

розв’язуванню 

завдань 

підвищеної 

складності.  

Обґрунтовує 

підходи до 

навчання, 

різноманітні 

прийоми та 

матеріали, які 

використовує. 

 

наданні точної та 

відповідної 

інформації про 

поняття, вміння, 

маючи на увазі 

конкретні результати 

учіння. 

Здійснює підготовку 

учнів до аналізу 

складних понять та 

умінь. 

Застосовує 

вертикальну та 

горизонтальну 

інтеграції знань та 

видів діяльності під 

час викладання 

навчального 

предмету 

(інтегрованого 

курсу) з урахуванням 

принципу 

доцільності 

Застосовує сучасні 

технології у 

викладанні предмету 

(інтегрованого 

курсу) 

застосовуючи 

сучасні методи та 

прийоми. 

 

Інтегрує знання та 

види діяльності під 

час навчання для 

розкриття зв’язків 

між об’єктами та 

явищами, 

встановлення 

причинно-

наслідкових 

зв’язків 

 

 Моделює 

навчальні програми 

навчального 

предмету 

(інтегрованого 

курсу) з 

урахуванням 

власної методичної 

системи 

А3.Інформаційно-

цифрова 

компетентність 

 

А31. Здатність 

орієнтуватися в 

інформаційному 

просторі, здійснювати 

пошук і критично 

оцінювати 

інформацію, 

оперувати нею у 

професійній діяльності 

А32. Здатність до 

використання 

відкритих ресурсів, 

інформаційно-

комунікаційних та 

цифрових технологій 

в освітньому процесі 

А33. Здатність до 

формування в учнів 

позитивного 

ставлення до 

інформаційно-

комунікаційних та 

цифрових технологій 

та відповідального їх 

використання 

 

 

 

Використовує 

цифрові технології 

для викладання та 

взаємодії з учнями, 

у тому числі, в 

умовах 

дистанційного 

навчання  

 

Створює та змінює 

ресурси за 

допомогою базових 

інструментів та 

стратегій 

 

Заохочує учнів 

використовувати 

цифрові технології 

для самоосвіти та 

навчальної 

взаємодії 

 

 

 

Змістовно 

інтегрує доступні 

цифрові 

технології у 

процес 

викладання 

 

 

Використовує 

цифрові 

технології при 

розробці 

інструментів 

саморегуляції 

різних видів 

навчальної 

діяльності учнів 

 

 

 

 

Використовує цифрові 

технології 

для вдосконалення 

педагогічних стратегій, 

для здійснення 

моніторингу та 

управління навчально-

пізнавальною 

діяльністю учнів 

 

Використовує цифрові 

середовища для 

підтримки різних 

видів навчальної 

діяльності учнів 

 

 

 

Організує, здійснює 

моніторинг та 

гнучку адаптацію 

цифрових 

технологій для 

вдосконалення 

педагогічних 

стратегій 

 

Створює та змінює 

ресурси відповідно 

до навчального 

контексту, 

використовуючи 

цифрові стратегії 

 

Критично оцінює 

цифрові стратегії, що 

використовуються 

для організації 

саморегульованого 

навчання учнів 

 

Використовує 

цифрові середовища 

для спільного 
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творення знань 

учнями та взаємного 

оцінювання 

Б1. Психологічна 

компетентність 

Б12. Здатність 

розпізнавати і 

враховувати в 

освітньому 

процесі вікові 

особливості учнів. 

 

 

Б13. Здатність 

розпізнавати і 

враховувати в 

освітньому 

процесі 

індивідуальні 

особливості учнів. 

 

Б14. Здатність 

використовувати 

стратегії роботи, 

які сприяють 

розвитку 

позитивної 

самооцінки дітей, 

розвитку їх «я»-

ідентичності 

 

Б15.Здатність до 

формування 

мотивації та 

організації 

пізнавальної 

діяльності учнів. 

 

Б16.Здатність до 

формування 

спільноти учнів, у 

якій кожна дитина 

відчуває себе її 

частиною. 

Розпізнає 

індивідуальні 

особливості учнів 

(навчальні стилі, 

типи 

темпераменту, 

особливості 

розвитку тощо) та 

враховує їх при 

плануванні 

освітнього 

процесу. 

 

Використовує 

стратегії роботи, 

які сприяють 

розвитку 

позитивної 

самооцінки дітей. 

 

Планує освітній 

процес (методи 

роботи, навчальні 

матеріали і 

навчальні 

завдання) для 

розвитку 

пізнавальної 

діяльності учнів. 

 

Підтримує 

взаємодію між 

учнями для 

сприяння їх 

соціальному 

розвитку, розвитку 

навичок 

взаємопідтримки 

Використовує 

індивідуальний 

підхід у роботі з 

учнями. 

 

Визначає 

прояви 

завищеної чи 

заниженої 

самооцінки 

учнів з метою її 

коригування. 

 

Застосовує 

стратегії 

роботи, які 

сприяють 

розвитку 

пізнавальної 

діяльності 

учнів. 

 

Використовує 

різні стратегії 

роботи, які 

спонукають 

учнів до 

взаємодії між 

собою 

(створення 

спільних правил 

класу, 

кооперативне 

навчання) 

Здійснює 

диференційоване 

викладання для 

забезпечення 

індивідуальних 

особливостей учнів. 

Створює умови для 

формування 

позитивної 

самооцінки учнів. 

 

Створює умови для 

розвитку 

пізнавальної 

діяльності учнів. 

Пропонує учням такі 

форми діяльності, які 

допомагають учням 

розвивати навички 

активного слухання, 

розпізнавати свої 

емоції та емоції 

інших і виражати їх 

відповідним чином. 

Здійснює необхідні 

адаптації і 

модифікації в 

освітньому процесі 

у роботі з дітьми з 

особливими 

освітніми 

потребами. 

 

Консультує батьків, 

інших колег щодо 

використання 

стратегій роботи, 

які сприяють 

розвитку 

позитивної 

самооцінки учнів. 

Має розроблені та 

апробовані у 

власному 

педагогічному 

досвіді прийоми 

мотивації та 

організації 

пізнавальної 

діяльності учнів. 

 Моделює 

демократичні 

цінності, 

спонукаючи 

кожного учня 

виражати свою 

думку належним 

чином і брати 

участь у прийнятті 

рішень 

Б2. Емоційно-

етична 

компетентність 

 

Б21. Здатність 

усвідомлювати 

особисті відчуття 

й почуття, 

управляти 

власними 

емоційними 

станами  

 

Б22. Здатність до 

усвідомленої, 

конструктивної та 

 

 

 

Розрізняє та 

усвідомлює власні 

відчуття, почуття і 

емоції, виражає їх 

екологічно. 

 

Управляє своїми 

емоціями, 

реакціями і діями, 

володіє навичками 

зосередження і 

утримування 

уваги, 

 

 

 

Усвідомлює 

власні емоційні 

стани та стани 

інших людей, 

конструктивно 

реагує на стрес, 

використовує 

навички 

позитивного 

розв`язання 

конфліктних 

ситуацій. 

 

 

 

 

Взаємодіє з іншими, 

проявляючи емпатію, 

навички активного 

слухання.  

 

Підтримує хороші 

стосунки з 

оточенням, вміє 

інтерпретувати 

реакції і почуття 

інших, запобігати 

конфліктам. 

 

 

 

 

Володіє науковим 

підґрунтям з 

певних тем біології, 

психології та 

нейробіології для 

розуміння емоцій, 

загальноприйнятог

о наукового 

розуміння людей та 

світу, допомагає 

іншим розрізняти 

власні емоції та 

керувати ними. 
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екологічної 

взаємодії з 

учасниками 

освітнього 

процесу та в 

локальних 

спільнотах  

 

Б23. Здатність 

усвідомлювати та 

поціновувати 

взаємозалежність 

людей і систем у 

глобальному світі 

самоусвідомленост

і, співпереживання 

собі, 

саморегуляції, 

емпатичного 

слухання. 

 

Використовує 

активності, під час 

яких учні 

структуровано й 

послідовно 

спрямовують 

увагу на свої 

внутрішні 

переживання, 

глибше особисте 

розуміння та 

засвоєння навичок. 

 

Демонструє 

власну відкритість 

до можливих 

помилок та 

спонукає до цього 

учнів. 

 

Поважає розмаїття 

думок і поглядів, 

приймає й 

поціновує 

інакшість. 

 

 

Використовує 

позитивні 

невербальні 

емоційні 

маркери, 

практики 

ненасильницько

ї комунікації. 

 

Застосовує в 

освітньому 

процесі 

практики 

усвідомлення й 

розуміння 

емоцій інших 

людей у 

контексті, 

практики 

критичного 

мислення, 

спрямовані на 

розуміння 

особистих 

потреб, бажань і 

цінностей самої 

людини та її 

оточення. 

 

Використовує 

фасилітацію 

замість 

директивного 

інструктажу, 

заохочуючи 

учнів 

самостійно 

думати й 

ставити власні 

запитання. 

 

Взаємодіє з 

дітьми та їх 

сім`ями, які 

належать до 

різних 

соціокультурни

х груп, на 

основі 

принципів 

прийняття, 

поваги, 

недискримінації

. 

 

Використовує в 

освітньому 

процесі 

завдання та 

показники 

Спілкується, 

враховуючи 

культурні й 

особистісні 

відмінності 

співрозмовників, 

переваги і/чи 

обмеження окремих 

груп чи осіб, 

виявляючи 

розуміння й 

співпереживання, 

сприяти 

примиренню. 

 

Використовує 

методики, що 

сприяють засвоєнню 

поведінки та 

введенню в звичку 

реакцій, ставлень і 

навичок, які 

сприяють 

особистому, 

суспільному та 

громадському 

благополуччю: 

управління власною 

поведінкою на 

особистісному рівні, 

навички соціалізації 

та здатність розуміти 

інших на 

соціальному рівні, 

залученість 

громадянина світу, 

свідомого 

присутності великих 

систем та здатного 

діяти всередині них 

добросовісно й 

співчутливо на 

системному рівні. 

 

Використовує 

навчальні стратегії та 

методи, які 

передбачають 

активну участь учнів 

у процесі засвоєння 

матеріалу, а не його 

пасивне й статичне 

споживання. 

 

Використовує 

методики, що 

формують розуміння 

співіснування всіх 

людей у контексті 

систем, 

 

Спонукає інших 

обговорювати 

важливість 

емоційного 

інтелекту, його 

впливу на 

досягнення успіху. 

 

Організовує діалог 

та полілог з 

учнями, іншими 

учасниками 

освітнього процесу 

і представниками 

громади з 

урахуванням 

соціальної природи 

людини, 

поціновуванням 

базових спільних 

людських 

цінностей 

 

Застосовує основні 

стратегії поведінки 

щодо захисту 

власних прав і 

свобод, а також 

щодо відстоювання 

прав і свобод учнів 

та інших учасників 

освітнього процесу. 

 

Використовує 

методики 

формування 

системного 

мислення, 

спрямовані на 

розуміння причин 

та обставин, які 

породжують 

проблему, та пошук 

рішень, що 

базуються на 

співпраці, 

міждисциплінарнос

ті та орієнтованості 

на системи. 

 

Розробляє та 

використовує 

практики активного 

навчання різних 

видів: колективне 

навчання (групові 

проєкти, 

обговорення, 

ініційовані учнями 
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сталого 

розвитку 

локальних та 

глобальних 

спільнот.  

 

Розкриває 

потенціал для 

креативних та 

колективних 

рішень 

проблем, які 

впливають на 

місцеву громаду 

або все 

людство. 

 

взаємозв’язку і 

взаємовпливу 

особистості і 

локальних та 

глобальних систем. 

й ученицями, 

спільні ігри тощо); 

творче вираження 

(мистецтво, музика, 

письменство, 

публічні дійства 

тощо); проєкти 

громадського 

залучення (сервісні 

проєкти); та 

екологічне 

навчання 

(безпосередня 

взаємодія зі світом 

природи, захист 

довкілля тощо), 

надає консультації 

з формування 

емоційно-етичної 

компетентності. 

Б3.Компетентність 

педагогічного 

партнерства 

  

Б31.Здатність до 

спілкування з 

колегами, 

батьками, іншими 

фахівцями з 

метою підтримки 

учнів. 

 

Б32. Здатність до 

активного 

залучення батьків 

до освітнього 

процесу на засадах 

партнерства.  

 

Б33. Здатність до 

роботи в команді з 

профільними 

фахівцями для 

надання 

додаткової 

підтримки особам 

з особливими 

освітніми 

потребами  

Б34. Здатність до 

координації 

взаємодії з іншими 

учасниками 

освітнього 

процесу з метою 

надання 

додаткової 

підтримки учням 

  

 

 

 

Використовує 

різні форми, 

засоби і стратегії 

комунікації з 

колегами та 

батьками з метою 

підтримки учнів в 

освітньому 

процесі. 

 

 

 

 

Визначає і 

враховує запити й 

очікування батьків 

щодо освіти своїх 

дітей та власної 

участі в 

освітньому 

процесі. 

 

  

 

 

 

Спілкується з 

іншими, 

проявляючи 

емпатію та 

навички 

активного 

слухання. 

 

Залучає батьків 

до прийняття 

рішень, що 

стосуються 

навчання, 

виховання і 

розвитку 

дитини. 

 

Активно 

залучає батьків 

до участі в 

освітньому 

процесі класу та 

у позакласному 

житті 

 

 

 

 

 Застосовує навички 

позитивного 

вирішення 

конфліктних 

ситуацій. 

 

 

  

 

 

 

Надає 

консультативну та 

інформаційну 

підтримку батькам із 

питань навчання і 

розвитку своїх дітей. 

 

 

 

 

Демонструє 

навички командної 

роботи: модерує 

групове 

обговорення, 

спільне прийняття 

рішень тощо. 

 

 

 

 

 

Співпрацює з 

батьками як 

членами команди 

психолого-

педагогічного 

супроводу дитини з 

особливими 

освітніми 

потребами 

В1. Інклюзивна 

компетентність 
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В11. Здатність до 

забезпечення 

сприятливих умов 

в освітньому 

середовищі для 

кожного учня, 

залежно від його 

індивідуальних 

особливостей, 

потреб та інтересів  

Застосовує у 

роботі з дітьми з 

особливими 

потребами розумні 

пристосування 

 

 

 

Використовує у 

роботі з учнями 

матеріали, 

пристрої та 

обладнання для 

задоволення їх 

індивідуальних 

потреб у 

навчанні, 

особистісному 

та фізичному 

розвитку  

Проектує матеріали 

та добирає пристрої 

та обладнання з 

урахуванням 

індивідуальних 

особливостей та 

потреб кожного учня 

Застосовує власно 

створені матеріали, 

обладнання, інші 

засоби навчання в 

освітньому 

середовищі з 

урахуванням 

індивідуальних 

потреб та 

здібностей кожного 

учня  

В2.Здоров’язбережу-

вальна 

компетентність 

В21. Здатність до 

здійснення 

профілактичних 

заходів щодо 

збереження життя 

та здоров’я дітей 

 

В22. Здатність 

надавати 

домедичну 

допомогу учням 

 

В23. Здатність до 

попередження і 

протидії булінгу, 

різним проявам 

насильства  

 

 

Дотримується 

санітарно-

гігєнічних вимог 

під час організації 

середовища 

класної кімнати 

 

 

Розпізнає зовнішні 

ознаки погіршення 

самопочуття 

підлітків, діє 

відповідно 

інструкції щодо 

надання 

домедичної 

допомоги 

 

Розпізнає 

своєчасно ознаки 

булінгу та 

здійснює заходи 

щодо протидії 

булінгу відповідно 

до нормативної 

бази 

 

 

Здійснює 

профілактичні 

заходи щодо 

збереження 

життя та 

фізичного й 

психічного 

здоров’я 

підлітків 

 

Діє впевнено 

щодо надання 

домедичної 

допомоги 

підліткам у разі 

потреби 

 

Ефективно 

протидіє 

проявам 

булінгу, вживає 

заходів щодо 

його 

попередження в 

дитячому 

колективі 

 

 

 

Застосовує під час 

організації 

освітнього процесу 

різні 

здоровʾязбережуваль

ні засоби та ресурси, 

апробовані у 

власному 

педагогічному 

досвіді 

Надає домедичну 

допомогу підліткам у 

ситуаціях 

погіршення 

самопочуття, 

отримання травм та 

інших критичних 

ситуаціях 

Систематично 

працює над 

попередженням 

проявів булінгу у 

дитячому колективі, 

відповідально та 

ефективно діє у разу 

виявлення проявів 

булінгу 

 

 

Застосовує власне 

вироблення 

прийоми та засоби 

збереження 

фізичного та 

психічного здоров’я 

підлітків в 

освітньому процесі  

 

 

 

Надає консультації 

інтернам та колегам 

щодо надання 

першої домедичної 

допомоги підліткам 

у критичних 

ситуаціях 

 

 

Має власно 

створену систему 

профілактики та 

протидії булінгу, 

апробовану в 

педагогічному 

досвіді 

В3. 

Проєктувальна 

компетентність 

В31. Здатність до 

проєктування 

осередків 

навчання, 

виховання та 

розвитку учнів в 

освітньому 

середовищі 

 

 

Організовує 

освітній простір 

безпечно та з 

урахуванням 

особливостей і 

потреб учнів 

 

 

 

Створює 

осередки в класі 

відповідно до 

індивідуальних 

потреб учнів  

 

 

 

Організує динамічне 

освітнє середовище, 

сприятливе для 

кожного учня та у 

відповідності до 

різних видів 

активності на 

навчальних заняттях  

 

 

 

Моделює освітнє 

середовище класу 

на основі принципу 

інклюзивності та з 

урахуванням 

необхідності 

рівного доступу 

учнів до матеріалів, 

пристроїв, участі в 

активностях 

Г1. Прогностичн

а компетентність 

 

Г11 Здатність до 

прогнозування 

результатів 

освітнього 

 

 

 

Визначає цілі, 

задачі та очікувані 

результати уроку 

чи серії уроків. 

 

 

 

Планує освітній 

процес гнучко, 

орієнтуючись 

на зворотній 

 

 

 

Прогнозує різні 

варіанти розвитку 

уроку та передбачає 

використання 

 

 

 

 

Визначає шляхи 

запобігання 

можливим 
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процесу  

 

Г12 Здатність до 

планування 

освітнього 

процесу 

 

 

 

Розраховує (під 

час планування) 

час на уроці чітко 

для кожного етапу, 

передбачаючи 

можливості для 

моніторингу та 

зворотного 

зв’язку.  

Аналізує матеріал, 

запланований для 

вивчення на уроці, 

та передбачає 

труднощі, з якими 

можуть зіткнутися 

учні.  

Планує освітній 

процес на основі 

освітньої програми 

школи та 

навчальних 

програм з 

урахуванням мети, 

індивідуальних 

особливостей 

учнів, 

особливостей 

закладу 

Розробляє навчальні 

заняття на основі 

компетентнісного, 

діяльнісного, 

особистісно 

орієнтованого 

підходів. 

Передбачає 

проблеми, які 

можуть виникнути 

на уроці, та планує 

способи 

реагування на них. 

зв’язок від 

учнів щодо 

засвоєння 

матеріалу 

 

Аналізує 

помилки та 

труднощі учнів 

з метою 

подальшого 

планування та 

коригування 

навчального 

курсу. 

 

Планує види 

діяльності на 

уроці, які 

сприяють 

розвитку 

життєвих 

умінь,. 

враховуючи 

різні способи 

сприймання 

навчального 

матеріалу 

учнями 

 

Здійснює 

активний пошук 

нових ідей та 

навчальних 

матеріалів задля 

удосконалення 

планування. 

різноманітних 

прийомів відповідно 

до навчальних 

ситуацій.  

 

Розробляє навчальні 

програми на основі 

модельних 

навчальних програм 

індивідуально та у 

складі творчих груп  

 

Створює навчально-

методичне 

забезпечення 

процесу вивчення 

предмета.  

 

відхиленням від 

мети у процесі 

навчання учнів 

класу / окремого 

учня 

 

Формулювє цілі 

освітнього процесу 

на основі 

прогностичних 

методів  

 

Розробляє 

навчальні програми 

на основі 

модельних 

навчальних 

програм, бере 

участь у 

розробленні 

модельних 

навчальних 

програм у складі 

творчих груп 

 

Розробляє власні 

навчально-

методичні 

матеріали, які 

доступні для 

використання 

іншими вчителями  

 

Г2. Організаційна 

компетентність 

 

Г21. Здатність до 

організації 

процесу навчання, 

виховання та 

розвитку учнів 

 

Г22. Здатність до 

організації різних 

форм навчальної 

та пізнавальної 

діяльності учнів 

 

Організовує та 

скеровує 

взаємодію на уроці 

у відповідності до 

навчальних цілей 

та способів 

сприймання 

матеріалу учнями. 

 

Створює безпечні 

умови та 

використовує 

відповідні засоби 

для навчання, 

виховання та 

розвитку учнів на 

уроці, у 

позакласній та 

Ефективно 

організовує 

освітній процес 

з метою 

підвищення 

якості навчання, 

заохочує учнів 

до співпраці та 

взаємодопомоги

.  

Забезпечує 

плавні переходи 

між видами 

діяльності та 

оптимально 

використовує 

час на уроці.  

Впевнено 

Розвиває в учнів 

здатність розуміти 

свою роль у класі як 

активного учасника 

освітнього процесу  

 

Створює сприятливе 

середовище в класі 

для підтримки учнів з 

різними навчальними 

потребами та рівнем 

знань. 

Створює умови для 

співпраці та 

самоорганізації учнів 

у класі, позакласній 

та позашкільній 

діяльності 

Використовує в 

роботі власні 

оригінальні 

прийоми 

організації 

діяльності учнів 

 

Застосовує власні 

методичні розробки 

щодо організації 

роботи учнів, 

поширює їх серед 

колег 

 

Консультує колег 

щодо організації 

освітнього процесу 

в класі, позакласній 
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позашкільній 

діяльності 

 

Вміє оптимально 

розподіляти час на 

уроці 

Застосовує 

прийоми 

організації 

індивідуальної, 

групової, 

колективної 

діяльності учнів, 

описані в 

технології 

групової взаємодії, 

інтерактивних 

технологіях тощо 

використовує 

наявні засоби 

навчання, у 

тому числі ІКТ, 

для забезпечен-

ня вмотивовано-

го і якісного 

учіння.  

Застосовує 

прийоми 

організації 

індивідуальної, 

групової, 

колективної 

діяльності 

учнів, знайдені 

самостійно у 

власному 

педагогічному 

досвіді 

 

Демонструє хороший 

рівень викладання, 

ділиться знаннями й 

досвідом з колегами, 

допомагає менш 

досвідченим 

учителям.  

 

Майстерно організує 

різні форми 

діяльності учнів, 

застосовуючи різні 

методи та прийоми 

та позашкільній 

діяльності 

 

Проводить майстер-

класи для колег у 

формі відкритих 

уроків, ділових ігор, 

тренінгів тощо 

Г3. Оцінювальна 

компетентність 

Г31 Здатність до 

здійснення 

оцінювання 

навчальних 

досягнень учнів 

 

 

 

Здійснює поточне 

та підсумкове 

оцінювання 

навчальних 

досягнень учнів за 

наданими 

критеріями та 

інструментарієм 

 
Застосовує 

формувальне 

оцінювання для 

побудови 

індивідуальної 

освітньої 

траєкторії 

навчання та 

підтримки учнів в 

освітньому 

процесі 

 
Розвиває в учнів 

здатність до 

самооцінювання 

їхнього прогресу 

та навчальних 

досягнень  

 

Добирає завдання 

з різних джерел 

для перевірки 

навчальних 

досягнень учнів 

відповідно до 

Державних 

стандартів, за 

потреби адаптує 

чи доповнює 

матеріал  

Розробляє 

Розробляє 

критерії 

формувального 

оцінювання 

 

Адаптує 

рекомендовані 

форми та 

прийоми 

формувального 

оцінювання 

 

Адаптує та 

розробляє 

завдання для 

перевірки знань 

та умінь, 

набутих за 

певний період 

часу.  

 

Оцінює, 

аналізує та 

конструктивно 

коментує 

результати 

виконаних 

учнями завдань.  
 

Аналізує 

помилки та 

труднощі учнів 

з метою 

подальшого 

планування 

їхньої 

індивідуальної 

освітньої 

траєкторії 

 

Долучає учнів до 

розроблення 

критеріїв 

формувального 

оцінювання учнів 

 

Враховує результати 

підсумкового та 

формувального 

оцінювання для 

визначення разом з 

учнями досяжних та 

ускладнених цілей.  

 

Аналізує навчальні 

досягнення учнів та 

використовує 

результати аналізу 

для подальшого 

планування.  

 

Аналізує вплив 

різноманітних 

підходів та стратегій 

оцінювання на 

процес учіння.  

 
 

Бере участь у 

розробленні 

критеріїв 

формувального 

оцінювання у 

творчій групі 

закладу освіти  

 

Має власні 

методики 

індивідуалізації та 

диференціації 

освітньої діяльності 

учнів із 

врахуванням їхніх 

здібностей.  

 

Вільно володіє 

методами 

педагогічної та 

психологічної 

діагностики для 

якісної побудови 

індивідуальних 

траєкторій 

освітньої діяльності 

учнів 

 

Здійснює 

моніторинг власної 

педагогічної 

діяльності 

відповідно до 

визначених 

критеріїв 

оцінювання 

 

Досліджує власну 

діяльність та 

діяльність учнів на 
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Професійна 

компетентність 

Спеціаліст ІІ категорія І категорія Вища категорія 

індивідуальні 

завдання для учнів 

з урахуванням їх 

навчальних 

досягнень, 

інтересів та зон 

найближчого 

розвитку 

уроці задля 

розуміння та 

пошуку ефективних 

інструментів 

оцінювання.  

 

Д1. Інноваційна 

компетентність 

Д11. Здатність до 

застосування 

наукових методів 

пізнання в 

освітньому процесі 

Д12. Здатність до 

використання 

освітніх інновацій 

у професійній 

діяльності 

Використовує 

(моделі) навчальних 

занять та інших 

освітніх заходів, які 

передбачають 

застосування 

інноваційних форм, 

методів, прийомів, 

засобів навчання, 

оцінює 

результативність  

Добирає та застосовує 

інноваційні форми, 

методи, прийоми, 

засоби навчання у 

педагогічній 

діяльності, оцінює 

результативність  

 

Диференційовано та 

індивідуалізовано 

застосовує 

інноваційні форми, 

методи, прийоми, 

засоби навчання, 

визначає 

ефективність їх 

застосування в 

освітньому процесі 

для задоволення 

освітніх потреб учнів 

Застосовує особисто 

розроблені та/або 

адаптовані інноваційні 

форми, методи, 

прийоми, засоби 

навчання у власній 

педагогічній 

діяльності з 

урахуванням освітніх 

потреб учнів, оцінює 

результативність 

  

Д2. Здатність до 

навчання 

впродовж життя 

Д21. Здатність до 

визначення умов і 

ресурсів 

професійного 

розвитку впродовж 

життя 

 

Д22. Здатність до 

супроводу та 

підтримки 

педагогічних 

працівників 

(наставництво, 

супервізія, 

інтервізія тощо) 

Визначає оперативні 

цілі підвищення 

фахової 

майстерності 

відповідно до 

власних 

професійних потреб 

 

  

Визначає стратегічні 

та оперативні цілі 

підвищення фахової 

майстерності 

відповідно до власних 

професійних потреб 

Визначає чіткі цілі 

власного 

професійного 

розвитку, 

використовує 

практики 

взаємонавчання для 

підвищення власної 

фахової 

майстерності 

Визначає цілі власного 

професійного розвитку 

з урахуванням цілей та 

напрямів розвитку 

освітньої політики, 

бере активну участь у 

діяльності 

професійних спільнот 

Планує професійний розвиток 

Обирає види, форми, програми та суб’єктів підвищення кваліфікації відповідно до власних 

професійних потреб 

- - Допомагає 

іншому(им) 

педагогічному(им) 

працівнику(ам) у 

виявленні 

професійних потреб,  

рекомендує ресурси 

для професійного 

розвитку, 

надає методичну 

допомогу у 

плануванні та 

організації 

освітнього процесу  

Допомагає іншому(им) 

педагогічному(им) 

працівнику(ам) 

визначити шляхи його 

професійного розвитку 

та спланувати 

професійний розвиток 

відповідно до його(їх) 

професійних потреб, 

надає методичну 

допомогу в у 

плануванні та 

організації освітнього 

процесу, набутті 

(вдосконаленні) 

фахової майстерності, 

самооцінюванні 

власної педагогічної 

діяльності   

Д3. Рефлексивна 

компетентність 

Д31. Здатність до 

моніторингу 

педагогічної 

діяльності та 

визначення 

індивідуальних 

професійних 

потреб 

Аналізує та оцінює 

результати власної 

професійної 

діяльності з 

урахуванням 

результатів 

навчання учнів  

Аналізує та оцінює 

результати власної 

професійної діяльності 

з урахуванням 

результатів навчання 

учнів, стратегії 

розвитку закладу 

освіти 

Відстежує динаміку 

та результати 

власної професійної 

діяльності 

відповідно до 

стратегічних цілей 

власного 

професійного 

розвитку 

Відстежує зміни в 

системі освіти та 

враховує їх у 

проєктуванні власної 

педагогічної 

діяльності та 

плануванні 

професійного 

розвитку 

 

Визначає сильні та слабкі сторони власної педагогічної діяльності, потребу в розвитку певних 

компетентностей (з урахуванням освітніх інновацій, освітніх потреб учнів тощо)  

 


